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ANEXO IV - REFERENCIAL BÁSICO – Componentes curriculares
1- História, legislação e políticas da EPT no Brasil
FRIGOTTO, Gaudêncio. Educação e a crise do capitalismo real. 4a ed. São Paulo: Cortez, 2000.
GHIRALDELLI JR., Paulo. História da educação brasileira. 2a ed; São Paulo; Cortez, 2006.
GUIMARÃES, Valter Soares. Formação de professores: saberes, identidade e profissão. Campinas: Papirus, SP, 2004 (Coleção Entre Nós Professores).
2- Gestão em EPT
FERREIRA, Naura Syria Carapeto; AGUIAR, Márcia Angela da S. (org.). Gestão da educação: impasses, perspectivas e compromissos. 6 ed. São Paulo: Cortez, 2008.
HORA, Dinair Leal da. Gestão Democrática na Escola: artes e ofícios da participação coletiva. Campinas: Papirus, 1994.
LIBÂNEO, José Carlos; OLIVEIRA, João Ferreira de; TOSCHI, Mirza Seabra. Educação escolar: políticas, estruturas e organização. 10. ed. São Paulo, SP: Cortez, 2011 
3- Relação da EPT com o mundo do Trabalho
FRIGOTTO, Gaudêncio. A produtividade da escola improdutiva: um (re)exame das relações entre educação e estrutura econômica – social capitalista. São Paulo: Cortez., 1993.
KUENZER, Acácia (2000). O Ensino Médio agora é para a vida: Entre o pretendido, o dito e o feito. In: Educação & Sociedade, ano XXI, n ° 70, abril, 2000.
NOSELLA, Paolo. Trabalho e Educação. In: GOMES, C. M.: FRIGOTTO, G. ARRUDA M., NOSELLA, P. (org.): Trabalho e Conhecimento: Dilemas na educação do Trabalhador. São Paulo: Cortez, 1989.
4- Currículo e práticas pedagógicas em EPT
FRIGOTTO, G.; CIAVATTA, M.; RAMOS, M. (Org.). Ensino médio integrado: concepção e contradições. São Paulo: Cortez, 2005.
LOPES, Alice C., MACEDO, Elizabeth (orgs). Currículo: debates contemporâneos. 3.ed. São Paulo: Cortez, 2010.
RANGEL, M. Métodos de ensino para a aprendizagem e a dinamização das aulas. Campinas, SP: Papirus. 2005. (Coleção Magistério: formação e trabalho pedagógico)
5- Juventudes e Educação Profissional
ABRAMO, H. W.; BRANCO, P. P. M. Retratos da juventude brasileira: análises de uma pesquisa nacional. São Paulo: Instituto Cidadania; Fundação Perseu Abramo, 2005.
CORSEUIL, Carlos Henrique. BOTELHO, Rosana Ulhôla. Desafios à Trajetória Profissional dos Jovens Brasileiros. Brasília, 2014. http://www.ipea.gov.br/portal/images/stories/PDFs/livros/livros/livro_desafios_completo-web.pdf
DAYRELL, Juarez (org.). Múltiplos olhares sobre educação e cultura. Belo Horizonte: Ed. UFMG, 1996.
6- Didática, planejamento e avaliação em EPT
FREIRE, Paulo. Pedagogia da Autonomia: Saberes Necessários à Prática Educativa. 15a Ed. São Paulo: Paz e Terra, 2002.
HERNANDEZ, Fernando e VENTURA, Montserrat. A organização do currículo por projetos de trabalho – o conhecimento é um caleidoscópio. POA: Artmed, 1996. LIBÂNEO, José Carlos. Didática. São Paulo: Ed. Cortez, 1994. Série Formação de Professores.
LUCKESI, Cipriano Carlos. Avaliação da aprendizagem na escola: reelaborando conceitos e recriando a prática. 2. Ed. Malabares Comunicação e Eventos, Salvador/BA, 2005.
7- Projeto de Observação e Intervenção Pedagógica em EPT (ensino, pesquisa e extensão)
BRANDÃO, Carlos Rodrigues. Repensando a Pesquisa Participante. 3. ed. São Paulo: Brasiliense, 2010.
HERNANDEZ, Fernando. Transgressão e mudança na educação – Os projetos de trabalho. Porto Alegre: Artmed,1998.
NOGUEIRA, Nilbo. Pedagogia de Projetos. Uma jornada interdisciplinar rumo ao desenvolvimento das múltiplas inteligências. São Paulo: Érica, 2001.
8-  Tecnologias Digitais e Ambientes Virtuais de Aprendizagem
LITTO, Fredric M.; FORMIGA, Marcos. Educação à distância: o estado da arte. São Paulo: Pearson, 2010.
MORAN, José Manuel. Novas tecnologias e mediações pedagógicas. José Manuel Moran. Marcos T. Masetto, Marilda Aparecida Behrens. Campinas, SP: Papirus, 2003.
OLIVEIRA, Celina Couto de; COSTA, José Wilson da; MOREIRA, Mércia. Ambientes informatizados de aprendizagem: produção e avaliação de software educativo. Campinas: Papirus, 2001. 144p. (Prática pedagógica). 
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